

# 榮耀的羔羊

时间: 30 分钟

## 【前言】

约翰在拔摩海岛上，看见耶稣的形像，耶稣要他写下来，写给当时的众教会。第 2-3 章就是耶稣要他警告和安慰众教会的内容。到了第 4 章约翰看见了另一个异象，这次不是在海岛上，神带他进入天上，

4:1 这些事以后，我观看，看见天上有一道门开着。我头一次听见的那好像吹号的声音对我说：“你上这里来，我要把此后必须发生的事指示你。” 4:2 我立刻被圣灵感动，见有一个宝座安置在天上，有一位坐在宝座上。

所以我们知道，从第四章开始，描述的是天上的情况，说的是天上的神的宝座，镜头从地上转到天上。他看到天上有一个宝座，那坐着的，看来好像碧玉和红宝石；又有彩虹围着宝座，光彩好像绿宝石。围绕着宝座有四活物，有二十四位长老，有闪电、声音、雷轰，宝座前有一个如同水晶的玻璃海。整个景象给人很光亮、很多彩多姿、很尊荣的感觉。

## 1. 得胜的狮子（1-5）

启示录 5:1 我看见坐在宝座那位的右手中持有书卷，正反面都写着字，用七个印密封着。

5:2 我又看见一位大力的天使大声宣告说：“有谁配展开那书卷，揭开那七个印呢？”

5:3 在天上、地上、地底下，没有人能展开、能阅览那书卷。

5:4 因为没有人配展开、阅览那书卷，我就大哭。

5:5 长老中有一位对我说：“不要哭。看哪，犹大支派中的狮子，大卫的根，他已得胜，能展开那书卷，揭开那七个印。”

约翰在第五章看到神的手中有书卷，这个书卷里面封着很重要的讯息。没人能开，没有人能开，是不是这些印封的很紧，好像有些罐子，力气大的人才能开？不是，第二节说，谁配展开，所以是没有人配开启神的启示和旨意，真的没有人配，如果这是神救赎的计划，谁有能力能够执行？所以约翰大哭。因为这代表神的旨意没有办法执行，而约翰所在的时代是一个基督徒受到大逼迫的时代，他没有办法

眼睁睁的看见这些事这样地持续下去。所以他哭，他是耶稣最亲近的门徒，他希望神彰显他的慈爱和公义。所以他哭。

很多时候哭不能解决问题，但是当约翰为了神的旨意彰显而哭，神就垂听，有一位长老就说，5:5长老中有一位对我说：“不要哭。看哪，犹大支派中的狮子，大卫的根，他已得胜，能展开那书卷，揭开那七个印。”没有人能开，但狮子能开，大卫的根能开，这是甚么意思？如果你对旧约圣经和以色列的历史有了解，你知道以色列人一直在等候一位救世主，要来拯救他们的。以色列多灾多难，曾经被毁灭好几次，而重建后的以色列还是不能脱离战乱。他们仍然等候一位可以带他们脱离苦难的拯救者。而旧约圣经预言说，会有一位从大卫的，他是犹大族的，他要像狮子一样来战胜仇敌。所以他们一直在等。而这个长老说，他已得胜，意思是这个拯救者已经来了。他有配开这卷书。

约翰能够有安慰，因为神没有离开他们，仍然有最美的旨意。你是否曾经为神的旨意不得彰显而哭？看见这个世界上的苦难，你是否希望有人能够做一些事？看见许多不公平的事，许多的自私，你希不希望神快快来处理这一切？事实上，已经有一位能够开启并执行神的旨意。我们现在知道他就是耶稣，他已经得胜。他能够战胜仇敌。所以那些看不过去的人，你可以松一口气，因为狮子来了，代表他的能力和权柄，代表他的得胜。

或许你知道狮子就是耶稣，或许你知道耶稣已经得胜，约翰也知道，可是约翰还是哭了，有的时候，当我们在苦难的世代，我们明明知道耶稣已经得胜，可是我们还是担忧，因为有时真的看不到神的作为，我们会问，神在哪里？为甚么不除去这些恶事？可是当书卷被揭开时，你才发现不是不报，时候未到。

## 2. 被杀的羔羊 (6-10)

5:6 我又看见宝座和四个活物，以及长老之中有羔羊站着，像是被杀的，有七个角七只眼睛，就是神的七灵，奉差遣往普天下去的。

5:7 这羔羊前来，从坐在宝座上那位的右手中拿了书卷。

5:8 他一拿了书卷，四活物和二十四位长老就俯伏在羔羊面前，各拿着琴和盛满了香的金炉；这香就是众圣徒的祈祷。

5:9 他们唱新歌，说：“你配拿书卷，配揭开它的七印；因为你曾被杀，用自己的血从各支派、各语言、各民族、各邦国中买了人来，使他们归于神，

所以神给约翰看见天上的景象。他告诉我们，地上的情况不应该是这样，应该像天上一样，充满圣洁和敬拜。约翰可以不哭了，因为有一位能够拯救这个世界，事实上，他已经来了。这里我们看见了一个高潮，长老说是狮子，可是约翰一看，是一只羊。这个反差也未免太了。狮子代表的是威能，可是羊是弱小的，狮子如何能变成羊？而且这还不是普通的羊，像是被杀的，羊已经很弱小了，更何况是被杀的。第9节却告诉我们，他配拿书卷，配揭开它的七印；因为他曾被杀，用自己的血从各支派、各语言、各民族、各邦国中买了人来，使他们归于神。我们已经知道，一个很重要的真理，以色列人等的狮子，就是羔羊。他不是成为政治上的领袖，或是在地上掌王权，他的目的是被杀害，所以他能为人赎罪。从世人的眼光，他失败了，连自己的生命都赔上了，可是从天上的角度来看，他得胜了。

看起来失败不见得是失败；看起来成功不见得是成功。在地上看起来是成功的，在天上可能是失败的。在地上看起来是失败的，在天上可能是成功的。还记得第 2-3 章我们看了许多教会不同的情况。有钱的其实是贫穷的。贫穷困苦的其实是富有的。觉得自己甚么都有其实甚么都没有。因为天上的观点和地上不一样，耶稣自己给了我们最佳的写照。祂胜过仇敌，不是靠武力，而是靠着为人钉十字架。所以当你在辛辛苦苦的过基督徒的生活，别人觉得你很傻，放弃了这么多，看起来输了，可是其实你是赢了，看起来是软弱的，其实是强壮的。请不要被世上的假象蒙蔽了你的双眼。

这只羊还有更特别的地方，有七个角七只眼睛，代表完全的能力和智慧，从约翰所看见的景象，我发现一个渐进的启示，原来等不到，后来发现等的是狮子，结果等到的是软弱的羊，还不单单是羊，还必须是曾被杀的羊，不单单是被杀的，还是复活的而且有完全的神的能力权柄的羊。七个角七只眼睛的羊所让人感受到的威能不会比狮子少。可是不是因为祂有很利的爪子，而是祂有被杀的心志。

或许你正在遭受许多不公平，或许你心中充满许多为甚么，为甚么我要先道歉，为甚么我要先低头，为甚么我有理还要让人，因为耶稣比你更有资格问这些问题，可是祂没有，祂以神的身份，为人流血赎罪，我们有甚么资格抓着自己的面子不放？耶稣最伟大的地方是他选择放弃自己的权利，但就是因为这样，他才配开这个书卷，因为神的救赎计划，只有他能执行。羊羔已经显露出祂的能力，但启示录6章开始，我们更要看见羊羔的大能。

### 3. 榮耀的主宰 (11-14)

5 : 10 又使他们成为国民和祭司，归于我们的神；他们将在地上执掌王权。”

5 : 11 我又观看，我听见宝座和活物及长老的周围有许多天使的声音；他们的数目有千千万万，

5 : 12 大声说：“被杀的羔羊配得权能、丰富、智慧、力量、尊贵、荣耀、颂赞。

5 : 13 我又听见在天上、地上、地底下、沧海里和天地间一切所有被造之物，都说：“愿颂赞、尊贵、荣耀、权势，都归给坐在宝座上的那位和羔羊，直到永永远远！”

5 : 14 四活物就说：“阿们！”众长老也俯伏敬拜。

如果每个人都大声说，声音有多大。可能比较像中国举办奥运时候，有许多人打鼓，你可以想像千千万万的中国人一起打鼓的感觉。场面是何等壮观。还远远及不上天上的赞美，因为 13 节说，5 : 13 我又听见在天上、地上、地底下、沧海里和天地间一切所有被造之物，都说：“愿颂赞、尊贵、荣耀、权势，都归给坐在宝座上的那位和羔羊，直到永永远远！”你或许可以从大型演唱会中看到类似的情况，可是你有没有看到所有的大象一起嚎叫，所有的海豚和鲸鱼一起称颂，包括所有的昆虫，飞鸟，同心合意的敬拜神。这是何等景象，这是整个宇宙万物对神的敬拜。请特别注意，颂赞、尊贵、荣耀、权势归给谁？那坐在宝座上的那位和羔羊。第 4 章本来只提到坐在宝座上的，四活物，二十四个长老，而 5 章说到，还有千千万万的天使和所有受造之物，而羔羊也和那坐在宝座上的一起接受万物的敬拜。羔羊和神一样配得荣耀，羔羊就是神。

神的荣耀，告诉我们，接下来的大灾难和审判是必须的。这样配得荣耀的神，怎么能够有人选择不敬拜他。我们华人常说，如果我们不爱生养我们的父母，就是不孝，就算没有法律的制裁，也有社会和良心的制裁。可是如果神真的创造了你，真的为你而死，真的为你担忧，而你不愿意回应他，这比不孝更严重，不更应该受到制裁吗？常常有人说，基督教很霸道，不信的就下地狱，我想如果启示录 4-5 章是真的，这样的恩情怎么能够不感谢、不称颂。所以重点是弄清楚这是不是真的，如果不是，基督信仰真的很霸道、不讲理、很过分，因为强加在他人身上。但是如果是真的，不信的人就很过分了。因为你不理创造你的神，为你死的神，不断的引导你的神。5 : 14 四活物就说：“阿们！”众长老也俯伏敬拜。阿们，是“真的”的意思。这一切都是真的。你相信吗？我们一起来祷告。